

一个人生活的他 身患尿毒症 他说：

我怕的不是病魔，而是内心的孤独！



王健康在准备吃药

以前,我身体很好的,从来没想到能患上这种病。王健康(化名)坐在桌边,边找药,边感叹着自己的病情。他今年65岁,5年前,刚刚退休的他本想着好好享受退休生活,但没多久就被查出患上了尿毒症。早年,我患的是糖尿病。当时没在意,觉得自己年轻,身体好,谁能想到,糖尿病引发了尿毒症。早知这样,当时就注意一些了。

王健康年轻时是一名司机,退休金三千元,这几年攒的钱绝大多数用在了看病买药上。现在,每月透析和吃药的费用在千元左右。我一个月还要交一千多元的房租。这样算下来,自己的生活费就很少了。

说到房租,截至现在,王健康已经租了三年房。此前相当长的一段时间,他和母亲生活在一起。老母亲今年90岁了,现在住在养老院里。为了给我治病,老人家还卖掉了房子。所以,现在我只能住在出租屋内。

一提起老母亲,他内心就充满愧疚。因为身体不好,他只能每月去探望母亲一两次。我身体太虚弱了,自己也想多看母亲几次,但又怕她为我担心。以前,老

母亲最喜欢他做的菜,但自从他生病后,已经有两三年没做过饭了。生了这病后,不能太劳累。再加上平时一个人生活,吃得很少,所以就干脆不做饭了。有时候,我会到小区附近的老年食堂去吃饭,有时也会到附近的小店去吃。

王健康介绍,早年他和妻子离婚,一个人把儿子抚养成人。现在,儿子工作了,也成为了一名司机,但收入较低,而且家里还有一个孩子要抚养。他的压力也很大,工作也很忙。我不想打扰他。

一个人生活,他遇到最大的困难就是遇到突发事件后的无助。比如,有一次,他突然心脏不舒服,难受的他连电话都拿不起,只能大声喊,最后还是好心邻居赶来,帮他联系了急救车。

一个人生活太难了。除了突发情况,我最怕的还有那种孤独感,想找个说话的人都没有。有一段时间,王健康认识了同一小区的一位年龄相仿阿姨,这位阿姨也是单身,同病相怜的两个人聊天很投机。于是,他们就一起生活了一段时间,那也成为王健康最近几年来内心最充实的时光。

但好景不长,两个人最

终还是分手了。两个人一起生活,肯定需要经济基础的。我患病后,大部分退休金都花在看病吃药上,用在其他方面的开销就少了。慢慢地,人家女方就不愿意和我在一起了。尽管如此,他对女方还是心存感激。

前一段时间,以前单位的同事喊他去农家乐。他内心非常想去,因为很久没有参加过集体活动了。但想想自己的病情,他最终还是婉拒了对方的邀请。

5年来,他一直坚强地和病魔抗争。他梦想自己有康复的那一天,因为那样,他就能经常去探望老母亲了,经常为她做自己的拿手菜了。我期待那一天早日到来!王健康说。

急难救助档案

编号: 638
姓名: 王健康(化名)
年龄: 65
住址: 南大街街道东头村社区
家庭情况: 本人患尿毒症,早年和妻子离婚,现一个人租房居住;他每周需要数次血透,经济负担较重。

下面哪个心愿您能帮他们完成

有意者请联系东头村社区,电话:13775132130

姓名	家庭情况	微心愿
李成军	淋巴癌患者,瘫痪在床,妻子也患病	空调
王健康	患尿毒症多年,现租房居住,生活困难	微波炉
李爱珍	肢体残疾,长期服药,生活困难	空调
陈文涛	视力残疾,患脑垂体瘤多年,生活困难	洗衣机
杨玉娣	患尿毒症多年,小儿子患尿毒症多年	空调
高保英	患乳腺癌和严重类风湿腰椎病,儿子肢体残疾	洗衣机
彭美琴	去年患喉癌,化疗多次,生活困难	微波炉
李小虎	患食道癌、肺癌,瘫痪在床,老伴也患多种疾病	空调
陈建平	患直肠癌多年,目前仍在打零工	洗衣机
陈常军	独居老人,患肺癌、高血压、心脏病	微波炉

行17载时光 成一件善事

周末关爱栏目组
全国学雷锋活动示范点

学雷锋热线:13515259972

以主流媒体平台为基础,汇聚全国、省优秀学雷锋示范点和学雷锋优秀志愿服务组织

常州日报社
周末关爱
学雷锋联盟成立

凡人善举

孙国荣：东头村社区帮困的温暖使者

南大街街道东头村社区是典型的城中老社区,老年人多、困难人员多、残疾人多。

据统计,该社区现有患重病居民50多人、残疾人20多人、困境儿童4人。

东头村社区党委书记孙国荣在该社区工作十多年来,依托为民服务品牌“紫藤党员工作室”,精心运用许巧珍“7+”工作法,传承许巧珍一心为民的优良传统,梳理各类困难人员情况,建立困难人员数据库,调动各类资源努力帮扶每一个困难人员,用心用情温情救助,着力建设慈善型社区。

在我的帮困之路上,影响最大的就是社区老书记许巧珍。2017年,孙国荣2017年起发动党员群众和爱心人士捐款近12万元,成立许巧珍助困金,专业帮扶社区困难人员。每年年底,社区选出特殊困难6-8人,给予每人1000元帮扶。至今,该助困金已累计帮扶重度困难人员36人,发放帮扶金额36000元,有效解决了他们的医疗之忧。

孙国荣来到东头村社区工作后发现,辖区内有不少企业和单位。为了

帮助更多社区困难居民,他一个一个联系,并登门拜访,最终与常州市烟草专卖局、华利达服饰、泰富百货、老蒋家装、嘉宏投资集团、国泰物业、开源贸易、钟楼金控、麦点广告、常州二院、常州联通公司等单位建立固定的结对帮扶协议,实施精准帮扶。

我们社区的邻里关系很好,有着互帮互助的传统。于是,孙国荣便在社区发起邻里助困活动,成立邻里互助志愿小组,目前,该小组已有30多名志愿者居民。志愿者们经常为孤寡独居老人上门送关爱,帮助他们打扫卫生、整理家务、买菜买药、联系子女。孙国荣每周都会上门去看望两位独居老人马盘兴和钱建民,给他们送上牛奶、肉、鱼等生活用品。

在孙国荣的带领下,东头村社区通过各方共同努力,实施多渠道多层次社会救助,分类施策精准帮扶,每年帮扶困难人员300多人次,筹集各类物资和帮扶资金金额达10万多元,切实在一定程度上解决了各类困难居民的生活困难,提升他们的幸福指数。2021年,孙国荣被评为“常州民政温暖使者”。



孙国荣(左1)登门看望社区老人



雷锋广场活动早知道

时间:12月9日(本周六)上午9:00-11:00

地点:雷锋广场(人民公园西侧,喷泉边上)

活动内容:

- 由青年税务干部组成志愿服务宣传小队,在雷锋广场向过路群众发放环保税收宣传手册、环保购物袋等。
- 在雷锋广场设置宣传台,税务干部向途径商户和过往群众宣讲讲解环境保护税法、退税减税等税费优惠政策以及讲解个人所得税年度汇算、社保费缴纳等政策热点。
- 发放生活垃圾分类倡议书,赠

送环保购物袋和可降解垃圾袋,开展节能环保、垃圾分类等环保知识讲解,广泛开展绿色税收宣传,扩大覆盖面和影响力,积极引导个人消费理念和消费方式的转变,大力倡导个人绿色消费。

(如果当天遇雨雪天气或其他特殊活动则暂停)

活动队伍:国家税务总局常州市税务局

主办:市文明办、市城市管理局、市志愿服务联合会

承办:常州日报社 周末关爱 栏目组